
 

 

 

 

 

 

 

 

МЕЖДУНАРОДНАЯ 

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ 

ИМЕНИ Д.И.МЕНДЕЛЕЕВА 

 

 

 

Сценарий квест-игры 

«Дорогами Великой Отечественной войны». 

 

Цель: создание условий для развития познавательных способностей 

учащихся в процессе игры, формирование у них знаний о Великой 

Отечественной войне 1941-1945 гг.  

Задачи: - систематизировать знания учащихся о социально значимом 

событии «День Победы»; 

- воспитывать у учащихся чувства патриотизма, любви к Родине, гордости 

за наш подвиги советского народа, героев войны; 

- воспитывать любовь и уважение к своему народу, к истории своей 

страны.  

Форма проведения: Участники конференции собираются в фойе школы, 

делятся на команды и получают маршрутные листы, в процессе игры им 

необходимо пройти по станциям, на каждой из которых они зарабатывают 

баллы. После прохождения всех станций команды собираются в актовом зале 

для подведения итогов и рефлексии. 

 

Ход мероприятия: 

I.Организационный момент 

Звучит Песня «Священная война» 

Ведущий: В истории есть события золотом горящие на Граалях её ратной 

славы и, пожалуй, самое значимое такое событие – это победа в Великой 

Отечественной войне. События, даты, имена людей той страшной войны 

навсегда вошли в историю. О них пишут книги, слагают песни, и сочиняют 



стихи. Главное, что о них помнят! И эта память передается из поколения в 

поколение и не даёт померкнуть далеким дням и событиям.   

22 июня 1941 года в 4 часа утра немецкие войска перешли границы 

Советского Союза. И все: и стар, и млад встали на защиту Отечества. 

Вчерашние школьники надевали на себя гимнастерки, сапоги и тоже уходили 

на фронт. Четыре долгих года, 1418 дней и ночей шла на нашей земле самая 

страшная кровопролитная война. 

Война - жесточе нету слова, 

Война - печальней нету слова, 

Война - святее нету слова. 

В тоске и славе этих лет, 

И на устах у нас иного 

Еще не может быть и нет... 

Важную роль на войне играло, вовремя доставленное, донесение. Его 

необходимо было принести в штаб как можно быстрее.  
Итак, ребята, я рада приветствовать вас на патриотической квест-игре 

«Дорогами Великой Отечественной войны». Хочу напомнить, что такое квест 

– это игровое приключение, во время которого, вам нужно пройти череду 

препятствий для достижения цели. На каждом препятствии – станции вы 

будете зарабатывать баллы и получать буквы. Из этих букв вы составите 

слово – шифр. 
Я прошу командира отряда получить маршрутные листы и строго 

следовать заданным маршрутам.  

(Раздача маршрутных листов) 

И помните, что немаловажно пройти препятствия всем вместе, плечом к 

плечу.  

Итак, в путь! 

II.Описание станций 

1 станция «Города-герои» 

Ведущий: Золотыми буквами вписаны в летопись истории Великой 

Отечественной войны имена городов-героев. Они составляют нашу гордость 

и славу, олицетворяют богатырский подвиг советского народа. Эта станция 

нашей квест - игры посвящена «Городам-героям».  

В Великую Отечественную войну героями были признаны 12 городов 

России и бывших союзных республик, а также одна крепость. 

Назовите города – герои. (За каждый правильно названный город дается 

балл, максимально 13 баллов) - 

Москва, -Ленинград, -Киев, -Волгоград (Сталинград), -Минск, -Одесса, -

Севастополь, -Новороссийск, -Керчь, -Тула, -Мурманск, -Смоленск, -

крепость – герой Брест. 

 

2 станция «Музыкальная». 
Ведущий:  От самых первых залпов и выстрелов и до победного салюта 

через всю войну прошагали военные песни в боевом солдатском строю. Для 



тех, кто прошел и пережил войну, песни эти сродни позывным из той 

далекой поры. Вот сейчас мы проверим, насколько вы близки к тому 

времени. Для вас будут воспроизводиться отрывки из песен военной поры. А 

вы должны назвать песню и по возможности исполнить куплет или припев. 

(За каждую угаданную песню – 1 балл + 1 балл за исполнение, если спели. 

Максимум 12 баллов). 
Песни:  1. Священная война (Вставай страна огромная) 

              2.Смуглянка 

              3. Катюша 

               4. Журавли 

               5. Три танкиста  

                6. День Победы 
 

Станция 3 «Литературные страницы» 

Ведущий: Литература и искусство выступают как хранители памяти 

поколений. Более тысячи писателей ушли на фронт, и свыше 400 не 

вернулись домой. Поэты и прозаики, надевшие военную форму, выразили в 

своих произведениях необычайную силу патриотического воодушевления, 

владевшую поднявшимся на защиту страны народом. Сейчас я вам 

предлагаю такое задание. Нужно прочитать любое стихотворение о Великой 

Отечественной войне. (Максимум 10 баллов, оценивается артистизм, знание 

текста, выразительность). 

 

Станция 4 «Снайпер» 

Ведущий: Вам необходимо уничтожить вражеские танки, правильно 

ответив на вопросы. (Вопросы 1,2,3,6,8 – по 1 баллу, вопросы 4,5,7 – по 2 

балла – название битвы + дата) 

1. Назовите дату начала Великой Отечественной войны. (22 июня 

1941 г) 

2. Назовите крепость, построенную в 1833–38 годах, которая 

героически оборонялась в 1941 году с 22 июня до 20 июля 1941г. 

(Брестская крепость) 

3. «Дорога жизни» – единственная военно-стратегическая 

транспортная магистраль, которая соединяла блокадный Ленинград с 

Большой землей. По какому озеру она проходила? (Ладожское озеро) 

4. После какой битвы был развеян миф о непобедимости немецкой 

армии? (Битва под Москвой - декабрь 1941 г) 

5. Какое сражение положило начало коренному перелому в ходе 

Великой Отечественной войны? (Сталинградская битва –июль 1942-

февраль 1943гг). 

6. Когда произошел прорыв блокады Ленинграда? (январь 1943г) 

7. В ходе какого сражения был закреплен коренной перелом в ходе 

Великой Отечественной войны? (Курская битва - Июль-август 1943г.) 



8. Назовите дату Дня Победы над фашистской Германией. (9 мая 

1945 г.) 

 

Станция 5  «Письмо с фронта». 

Ведущий: В свободные минуты от боевых действий каждый пытался 

написать пару строчек домой, семье, любимым и сворачивались они в виде 

треугольника, и ничего не было дороже такого треугольника с фронта. Я вам 

предлагаю свернуть это письмо – письмо с фронта. (Максимум 10 баллов) 

 

Слово, которое должны собрать дети – ГЕРОИ 

 

III.Подведение итогов 
9  мая 1945 года Советский Союз одержал величайшую победу в самой 

жестокой и кровопролитной войне, поэтому каждый год 9 мая в нашей 

стране большой праздник День Победы. Я поздравляю вас с наступающим 

праздником и хочу попросить вас всегда помнить о том подвиге, который 

совершили ваши прабабушки и прадедушки. 

 

В том далеком уже, сорок пятом 

Отгремела над миром война. 

Победив, возвратились солдаты, 

Но какая победы цена?! 

 

Да, за словом священным «Победа» 

Столько скрыто труда и невзгод, 

Столько горя, несчастья изведал 

В эти годы великий народ. 

 

Столько выжжено мирных селений, 

Разоренных войной городов, 

Матерей, потерявших в сраженьях 

Своих милых, любимых сынов. 

 

Кто под Курском, а кто под Варшавой, 

Кто уже у Рейхстага упал. 

Шли солдаты тогда не за славой, 

Каждый воин страну защищал! 

 

И хоть путь нашей Родины труден, 

Нет причины о том горевать. 

Знаю я, что так было, так будет – 

Русь стояла, и будет стоять! 

 

 



Приложение1 

Маршрутные листы 
1 команда   

Станция 1 Города герои  Левая стена (окна) 

Станция 2 Музыкальная Около техники 

Станция 3 Литературные 

страницы 

Вход в актовый зал 

Станция 4 Снайпер Правая стена в конце 

зала 

Станция 5 Письмо с фронта Сцена - левое пианино 

 

2 команда   

Станция 1 Музыкальная Около техники 

Станция 2 Литературные 

страницы 

Вход в актовый зал 

Станция 3 Снайпер Правая стена в конце 

зала 

Станция 4 Письмо с фронта Сцена - левое пианино 

Станция 5 Города герои  Левая стена (окна) 

 

3 команда   

Станция 1 Литературные 

страницы 

Вход в актовый зал 

Станция 2 Снайпер Правая стена в конце 

зала 

Станция 3 Письмо с фронта Сцена - левое пианино 

Станция 4 Города герои  Левая стена (окна) 

Станция 5 Музыкальная Около техники 

 

4 команда   

Станция 1 Снайпер Правая стена в конце 

зала 

Станция 2 Письмо с фронта Сцена - левое пианино 

Станция 3 Города герои  Левая стена (окна) 

Станция 4 Музыкальная Около техники 

Станция 5 Литературные 

страницы 

Вход в актовый зал 

 

5 команда   

Станция 1 Письмо с фронта Сцена - левое пианино 



Станция 2 Города герои  Левая стена (окна) 

Станция 3 Музыкальная Около техники 

Станция 4 Литературные 

страницы 

Вход в актовый зал 

Станция 5 Снайпер Правая стена в конце 

зала 

 

Буквы, для ключевого слово 

Г Е Р О И 


